

Условия охраны здоровья обучающихся в Государственном бюджетном учреждении Региональном центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр диагностики и консультирования» Санкт-Петербурга

Условия охраны здоровья обучающихся в ГБУ ЦДК Санкт-Петербурга (далее – Центр) регламентированы следующими нормативно–правовыми документами:

- Федеральный закон «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 г. №273-ФЗ;
- Приказ Министерства просвещения РФ от 27 июля 2022 г. N 629 “Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам”;
- Санитарные правила СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи"
- Федеральный закон от 23.02.2013 N 15-ФЗ (ред. от 29.07.2018 г.) "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака"

При организации учебного процесса в Центре соблюдаются санитарные нормы, предъявляемые к его организации: объем нагрузки в часах, время отдыха для обучающихся, удовлетворение потребностей в двигательной активности.

Учебные кабинеты оснащены естественным и искусственным освещением и соответствуют требованиям санитарных правил. Кабинеты обеспечены воздушно-тепловым режимом и соответствуют требованиям.

Центр оснащен необходимым оборудованием в соответствии с требованиями санитарно–гигиенических правил для освоения дополнительных образовательных программ. В помещениях соблюдается питьевой режим.

В учебных кабинетах проводится периодическая очистка воздуха ультрафиолетовым облучателем-рециркулятором. Ежедневно проводится влажная уборка учебных кабинетов.

В Центре используются стандартные, комплектные учебные столы и стулья, имеющие производственную маркировку соответствующую ростовой группе, регулируемые в соответствии с требованиями возрастных и физических особенностей детей, посещающих занятия.

Образовательные программы, реализуемые на базе Центра, соответствуют возрасту, психофизическому развитию ребенка: цели и задачи программ, а также методы и педагогические технологии учитывают возраст обучающихся, их индивидуально-психологические особенности. Методические пособия соответствуют возрастным особенностям и психофизическому развитию обучающихся. Специалисты Центра при использовании технических средств обучения, ИКТ соблюдают здоровьесберегающий режим, учитывают требования санитарных правил.

Соблюдение санитарных норм в части организации образовательного процесса отражено в учебном плане и расписании занятий. При составлении расписания учитывается предельно допустимая учебная нагрузка, возрастные особенности и особенности психофизического развития обучающихся.

Продолжительность учебного занятия соответствует академическому часу и устанавливается в зависимости от возрастных и психофизиологических особенностей, допустимой нагрузки учащихся с учетом санитарных норм и правил, утвержденных СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи" и составляет:

для детей дошкольного возраста – 20-30 минут

для детей школьного возраста – 40-45мин.

Учебные занятия в Центре для обучающихся дошкольного возраста могут проводиться в первой половине дня, начиная с 10.00 Учебные занятия для обучающихся школьного возраста проводятся во второй половине дня с 14.00 с понедельника по пятницу включительно. В субботу занятия проводятся с 9.00. Соблюдается время

окончания занятий во второй половине дня: не позже 20.00. Для обучающихся старшего подросткового возраста (16-18 лет) допускается окончание занятий в 21.00.

Продолжительность занятий для детей в учебные дни - не более 3-х академических часов в день. Между занятиями организован перерыв длительностью не менее 10 мин. В Центре утвержден график проветривания, который соблюдается сотрудниками Центра в соответствии с расписанием занятий.

В Центре регулярно проводится информационно-просветительская работа по пропаганде здорового образа жизни и профилактике вредных привычек: обновляется стендовая информация, проводятся конкурсы детских творческих работ, направленные на закрепление мотивации обучающихся к овладению культурой здорового образа жизни.

Педагоги, реализующие образовательные программы, в обязательном порядке не реже 2 раз в полугодие проводят беседы, посвященные вопросам профилактики вредных привычек и закреплению знаний правил безопасного поведения.

Также в рамках работы с родителями (законными представителями) проводятся разъяснительные беседы о соблюдении правил гигиены и предотвращении возможностей передачи (заражения) респираторно-вирусных инфекций при посещении обучающимися занятий.

Обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в Центре

Состояние и содержание помещений и оборудования соответствуют требованиям пожарной безопасности. В Центре действует система комплексной безопасности, которая заключается в:

- круглосуточной охране лицензированными охранниками и соблюдение порядка в рабочее время дежурными администраторами. Круглосуточная охрана Центра осуществляется ЧОО «Армада»;
- хранение ключей в доступном, но закрытом месте.

Для обеспечения пожарной безопасности и электробезопасности ежегодно директором Центра издаётся приказ о противопожарных мероприятиях и назначении ответственных за пожарную безопасность и утверждается инструкция о мерах пожарной безопасности в здании Центра и на прилегающей территории; а также, составляется план действия администрации и персонала в случае пожара в образовательном учреждении. В течение учебного года проводятся тренировочные занятия по эвакуации из здания организации обучающихся и сотрудников. В здании Центра 3 запасных входа – выхода, освещённых указателями «Выход».

В Центре разработано и действует Положение «Правила внутреннего распорядка для обучающихся и родителей (законных представителей) в Государственном бюджетном учреждении Региональном центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр диагностики и консультирования» Санкт-Петербурга. В течение учебного года с обучающимися проводятся беседы и инструктажи по соблюдению правил безопасного поведения во время пребывания в центре, в том числе о время занятий.

Все специалисты Центра регулярно проходят обучение по программам: «Первая помощь в чрезвычайных и экстремальных ситуациях», «Оказание первой помощи работниками образовательных учреждений».